
Πολιτικά παιχνίδια και σκοπιμότητες

  

Υπάρχει η υπόνοια ότι η όλη σύγχυση σχετικά με την Αργώ προκλήθηκε από τους Αργείους,
στους οποίους μάλλον δεν έφτανε η αίγλη του Τρωικού πολέμου αλλά ήθελαν και την
Αργοναυτική εκστρατεία δική τους. Έλεγαν, λοιπόν, πως το πλοίο ονομάστηκε Αργώ,
επειδή στην όλη περιπέτεια μετείχαν πολλοί ήρωες από το Άργος. Ή ακόμα, επειδή δεν
ναυπηγήθηκε στις Παγασές αλλά στο Άργος. Η θεωρία καταπίπτει από το γεγονός ότι στην
Μαγνησία, όπου οι Παγασές, οι Αργοναύτες καθιέρωσαν την λατρεία του Εταίρειου Δία,
καθώς και γιορτές προς τιμή του, τα Εταιρίδεια. 

  

Ο Ησίοδος που έζησε ανάμεσα στα 750 και 700 π.Χ. και μάλλον δούλευε για το ιερατείο των
Δελφών, περιγράφει στην «Θεογονία» του τη γέννηση των θεών. Και στον "Γυναικών
κατάλογο" που την ακολουθεί, λέει:

  

«Τούτη (και αναφέρεται στην Αιθρία) έμεινε έγκυος από τον Δία που αγαπά τους κεραυνούς
και γέννησε δυο γιους, τον Μάγνητα και τον Μακεδόνα τον αρματομάχο, που κατοικούσαν
εκεί γύρω στην Πιερία και στον Όλυμπο».

  

Η Αιθρία, η μητέρα τους, ήταν, κατά τη μυθολογία, αδερφή του Έλληνα. Τα δυο αδέρφια
έγιναν οι επώνυμοι δύο λαών: των Μάγνητων που εποίκησαν τη χώρα, όπου η σημερινή
Μαγνησία, και των Μακεδόνων, που έδωσαν το όνομά τους στη Μακεδονία, σύμφωνα πάντα
με την ελληνική μυθολογία. Σύμφωνα με την ιστορική έρευνα, Μάγνητες και Μακεδόνες
είχαν πολλά κοινά σημεία. Ανάμεσα σ' αυτά, το ότι λάτρευαν τον Εταίρειο Δία, είχαν τον
ίδιο πολεμικό χορό και μάλλον μιλούσανε την ίδια διάλεκτο. Κι όλα αυτά σημαίνουν ότι η
λατρεία του Εταίρειου Δία που από τους Αργοναύτες καθιερώθηκε, έχει να κάνει με τους
κατοίκους της Μαγνησίας και τ’ αδέρφια τους, τους Μακεδόνες, κι όχι με το Άργος.

  

Το αντεπιχείρημα των υποστηρικτών του Άργους βρίσκεται στο γεγονός ότι οι Μακεδόνες
αποτελούν κρίκο ανάμεσα στους Μάγνητες και τους Αργείους. Επειδή, γενάρχης των
Μακεδόνων βασιλιάδων ήταν ο Περδίκκας, κατευθείαν απόγονος ενός από τους αρχηγούς
των Ηρακλειδών: Του Τήμενου της Αργολίδας. Μ' άλλα λόγια, οι βασιλιάδες της Μακεδονίας
κατάγονταν από τον Δία και τον Ηρακλή και ήταν από το Άργος. 

  

Η επιστημονική έρευνα όμως και κυρίως οι εργασίες του Καρόλου Ότφριντ Μύλερ (Müller,
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1797 - 1840) κατέδειξαν ότι ο μύθος της Αργοναυτικής εκστρατείας δημιουργήθηκε στον
Ορχομενό της Βοιωτίας και στην Ιωλκό της Μαγνησίας. Με τον αρχικό και κύριο πυρήνα των
Αργοναυτών να συνδέεται με τους Μινύες.

  

  

(τελευταία επεξεργασία, 8 Οκτωβρίου 2021)
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